"首届感动高邮教育十大新闻人物"评选

编者按:由高邮市教育局组织的"首届感动高邮教育十大新闻人物"评选正式候选人已全部产生。20 名正式候选人函盖了近年来我市教育系统和社会各界涌现出来的优秀教师、杰出学生和重教、助教人士。本次评选活动自 6 月启动以来,得到了各地各校和社会各界的积极响应。通过自下而上逐级推荐,全市共推荐了 50 多位候选人 位,以填写选票、网上投票的方式参与,高邮市教育局将根据得票数多少,评出"首届感动高邮教育十大新闻人物"。



丁恩进,1981年1 月出生,送桥中学地理 教师。从 2003 年工作 至今,已在这所农村中 学的普通岗位上坚守 了九个年头。2005年 他的孩子被确诊为成 骨不全症。他仍然一如 既往地一心扑在工作 上 家里的事情什么也 顾不上。孩子骨折过6 次,大多数时间都是家 人陪患儿卦外就医。作

为一位父亲,他欠孩子的太多太多,但作为一名教师, 他为学生付出的太多太多。九年的工作时间,他只请过 7天假。在教学教研方面,竞赛辅导、教具制作、教改课 题研究、好课评比、论文评比等,都取得了不菲的成绩。 在做好教育教学工作的同时, 他还分管学校的食堂和 超市,一天到晚忙碌的身影穿梭在校园里,始终工作在 后勤工作一线,严把饭菜的采购关、保管关、制作关、销 售关, 计学生花最少的钱就能吃饱吃好。他在餐厅设立 意见箱,只要学生提出合理的建议和意见,他都能及时 给学生满意的答复。他认真积极的工作态度,细致入微 的工作作风,卓有成效的工作方法,无私奉献的工作精 神,进一步提高了送桥中学后勤服务工作水平,优化了 学校服务形象,赢得了师生和家长的一致称赞



刘春生,1973年 5月出生,高邮市荷 **花塘特殊教育学校** 校长 高邮市第十 二届政协委员。他 1992 年如皋特师 毕业后,放弃在外 就业的机会,毅然 回家乡参与了高邮 市第一所特校的创 办。20年来,他始终 树开花"的坚定信

念,默默扎根在特殊教育这块无声的土地,为残疾儿 童的健康成长辛勤耕耘。在他的努力下,学校的校容 校貌焕然一新,办学条件有了根本的改善;争取了 更多的人了解、理解,并把关注的目光投向特教、支 持特教发展;同时也吸引了更多的残疾孩子跨进了 学校的大门,从这里成长、起步,成为残而不废的社 会有用之才。 办学至今, 先后有 15 名誉生老 入长春 大学、南京特教学院等特殊教育高等院校,孙建萍 李智等文艺新星崭露头角,代表江苏省聋人参加了 北京残奥会演出,王炜炜等体坛健儿在全运会上展 现飒爽英姿,一大批毕业生学有所成,走向社会的各 行各业。他先后多次受到市教育局、市委、市政府以 及省教育厅的表彰,被誉为"无声园地的护花人"。



成迎道,1971 年1月出生,甸垛 中学副校长。2010 年12月他响应国 家号召,积极投身 到"全面援疆"工 作中。援疆期间, 他被地方组织部 门任命为扬州市 对口支援新源县 专业技术人才组 组长、新疆新源县 第二中学副校长,

在受援学校工作的日子里,他带领他的教育援疆 团队 大胆创新、主动作为、全面致力于学校教科研 建设,致力于高三管理的优化,致力于贫困学生的 帮扶。一年半的时间里,他组织开展了"扬州教育 杯"系列教科研活动,收到了很好的效果,为受援 学校留下了一笔带不走的财富; 他所带领的高三 团队在两届的高考中均取得了该校历史性的好成 结:他个人出资近五千元帮助三位回族小孩圆了 升学梦。他的援疆事迹先后在《新疆日报》、《伊犁 日报》、《扬州日报》等多家媒体报道。今年上半年, 他被评为新疆维吾尔自治区优秀支教教师、新源 县援疆工作先进个人, 他所率领的专业技术人才 团队荣立扬州市对口支援新源建设集体三等功。



陆元梅, 1986 年10月出生,马 棚镇中心小学英 语教师。工作四年 来,她始终以平常 心做着平常事,勤 勤恳恳,任劳任 怨。因村小没有英 语老师,她自愿支 教了一年。怀孕期 间,又担任起一年 级数学的教学工 作。一边是四年级

年12月出生,临

师。1995年扬州教

育学院毕业后分

镇工作。她17年

为师、身正为范"

作为行动指南,潜

心研读名师,积极

参加教研,不断超

越自我,取得教育

的英语,一边是一年级的数学,楼上楼下忙绿。因 过度劳累,她的孩子刚满七个月就出生。当时她 在课堂上已经感到肚子不适,强忍着疼痛坚持上 完最后一节课。赶到高邮市人民医院不敢接收, 几经波折,辗转到扬州市第一人民医院分娩,孩 子在保温箱里足足呆了大半个月。在产假期间, 由于农村学校英语老师紧缺,她欣然接受学校安 排,一边照顾体弱的孩子,一边参加市局组织的 顶岗培训。为提高自身素质,她自费征订了多种 教研刊物,多次主动参加各级各类培训,所教的 班级英语成绩一直名列前茅。先后获得省英语教 学设计比赛二等奖、扬州市教育论文二等奖、高 邮市小学英语赛课一等奖等。



陈文安,1969年 11 月出生, 南海中 学语文教师。自工 作以来一直勤勤恳 艮 任劳任怨 关 心、爱护学生,尽自 己最大努力,为学 生的健康成长搭建 平台。为帮助困难 生家长治病, 他带 头并发动全校师生 捐款,并把学生带 回家照顾学习、生

活。为帮助频临辍学的孩子完成义务教育,他多次 通过媒体宣传、撰写材料等,赢得社会各界的资助, 让他们完成学业,有的还顺利升学。为帮助问题生 转化,他一次次的耐心沟通,一次次的情感交流,把 握学生的兴趣爱好和闪光点,因势利导,走进学生 的心扉。他把时间和精力都放在了学生身上,而留 给亲人的时间和关爱却少之又少,2012年春,一直 疼爱他的祖母病浙,他没有请一天假,送葬完毕又 站在课堂上讲起复习讲义;2012年初夏,他爸爸被 诊断为肺癌,由于临近期末考试,他只得请护工和 妈妈一起在医院伺候。20年的坚守,心无旁骛,献 身教育,用行动践行信念,用汗水催生花蕾,赢得了 一届又一届学生和家长的认可和社会的赞誉。



陈国兵,1970年 出生,界首中学校 长。大学毕业后,一 直坚持在农村高中 教育的第一线,在 十多年的高三班主 任工作中,形成独 特而富有成效的班 主任工作艺术和历 史教学方法,是高 邮市、扬州市的教 学能手和功臣,特

别是 2008 年,所带高三(1)班,54 人参加高考, 有 41 人达到二本分数线 14 人达到一本分数 线,创造了农村普通高中的高考奇迹。2009年担 任校长以来,致力于新时期农村高中教育的科 学研究,着力打造科研型学校特色。其教书育人 的事迹先后在《高邮报》、《高邮电视台》、《扬州 日报》、《扬州电视台》、《江苏教育报》、《江苏教 育电视台》报道。获全国优秀教师、全国中小学 优秀班主任、江苏省特级教师、江苏省"333"高 层次人才培养对象、扬州市有突出贡献的中青年 专家、扬州市师德标兵、扬州市师能标兵、扬州市 优秀学科带头人、高邮市名教师。



茆永霞,1967年 11 月出生, 高邮中 等专业学校英语教 师。在20多年的从 教生涯中,她以一 颗真诚的心将爱的 阳光洒向每一个学 生。作为班主任,学 生生病住院时,她 带到医院医治, 送 饭喂药; 学生上网 不归时, 她没有直

接批评, 而是要求 文明上网:学生有思想情绪时,她了解原因,帮助解 开心结。她不仅在学校是位受学生爱戴的好老师, 在家里也是一位让人动容的伟大母亲。她的孩子吕 桢亚是一位罕见的脆骨病患者,她面对现实没有叹 息,没有放弃,承担起小亚亚学习、生活的引路人。 学习小学课程时,她采用任务驱动法,培养自学能 力:学习初中课程时,她由辅导老师转为学习伙伴, 培养学习兴趣:学习高中课程时,她培养孩子学ン 的耐力与定力,她与孩子亦师亦友。作为身残志坚 的典型,市教育局在全市教育系统部署开展了学习 吕桢亚的活动,吕桢亚入围了感动江苏教育十大新 闻人物候选人。她有数十篇论文发表或获奖,获高 邮市师德先进个人、扬州市文明职工标兵等



11 月生,城南新区 中心小学语文教 师。1991 参加工作 以来,一直兢兢业 业、教书育人,教 学质量上乘。多次 在省市刊物发表 论文并获奖,参与 省级"十一五"课 题研究 并负责编 写《读写新思路》 ·书。在"5·12"汶 川大地震后,他主 动报名参加江苏

支教团,并于2009年2月赴绵竹重灾区、扬州市 对口支援的力龙学校支数。在支数期间、他始终秉 持一个理念:课堂上紧紧抓住学生的眼球。所以 他的课堂总是容量大、信息广、亮点多:师生互动 积极, 讲解准确到位, 分析精辟独特, 深受学生们 的喜爱。课堂上他风趣幽默,妙语成珠,注重结合 生活实际,通过一个个鲜活的事例,将枯燥的语 文基础知识和作文课变得生动。下课后,他主动 找情绪低沉的学生谈心,进行心理辅导。他克服 自身生活上的种种困难,并帮助九龙学校师生解 决了饮用水费和学校全体师生夏季校服。分别被 学校和绵竹市评为"优秀支教教师"。被评为"扬 州好人",扬州市先进工作者,扬州市十佳教师。其 先进事迹多次被扬州市、高邮市等媒体报道。



年6月出生,原车 逻镇闸河小学英 **语教师。1998 年泰** 州师范毕业,分配 至本镇本村的小 学工作,坚守12 年村小教学岗位。 2010年6月患病 后,她为了不耽误 教学工作,一直隐 瞒病情,以致延误 医治时机,于2011

徐善兰, 1979

年2月20日不幸病世,年仅32岁。在她12年教育 生涯中,徐善兰老师教书育人、为人师表、扎根乡 村、无私奉献。她热爱教育事业、以校为家、爱生如 子,谱写了一曲乡村教师爱岗敬业、甘于寂寞、无私 奉献的时代最强音。徐善兰老师去世后《扬州日 报》、《扬州晚报》、《扬子晚报》、《江苏教育报》、《光 明日报》等多家媒体对其先进事迹进行了系列报 道,在全社会引起了强烈反响。为了学习徐善兰老 师爱岗敬业、恪尽职守、献身教育的崇高师德,学习 徐善兰老师打根乡村,安贫乐教,无私奉献的高尚 情操,学习徐善兰老师为人师表、关爱学生、海人不 倦的优良品质,高邮市教育局、扬州市教育局曾先



5月出生, 高邮中 学物理教师。他爱 岗敬业,在突发眼 底视网膜出血症, 视力急剧下降,视 物畸形的情况下, 仍心系班级、心系 学生。母亲临终 前,他正参加班主 任会,未能和母亲 说上最后一句话。 他注重有效教学

郭如松,1957年

归纳。所教学生以优异的物理成绩和极强的综 合能力分别被清华大学、北京大学等多所名牌 高校录取。所指导的多名学生在奥赛中荣获一 等奖。他潜心教研,撰写数十篇教育教学论文。 发表于省级以上核心期刊, 有一篇论文被人大 复印资料收录。多篇论文在国家级论文大赛中 获奖。他还注重示范引领。负责十多名青年教师 的指导工作,所指导的教师已成为学校的骨干。 作为省特级教师, 扬州市和高邮市物理学科带 头人,他多次面向高邮市、扬州市开设公开课 示范课和专题讲座等。多次受到扬州市教育局



6月出生, 高邮中 学数学教师。任教 务处副主任,扬州 市高中数学学科 教研基地负责人、 兼职教研员、《江苏 省普通高中数学 课程标准教学要 求》研制小组成员。 他走进人们视野 的,首先是他扎实 的教研功底和今

黄桂君,1964年

人眩目的教研成绩。他每上一节课,都要付出数倍 于 45 分钟的时间。从教 26 年来,一直担任高中数 学教学工作,其中任教高三15年,高考成绩突出, 三次在扬州市骨干教师展示课活动和高中数学优 秀课评选中获一等奖。在《数学通报》等 20 多家全 国知名报刊上发表教研文章百余篇 主持或参与过 5 项国家、省市级课题的研究,先后获得扬州市有 突出贡献的中青年专家、扬州市优秀共产党员、扬 州教育十大新闻人物、江苏省特级教师、江苏省教 授级中学高级教师、江苏省"333高层次人才培养 工程"首批中青年科学技术带头人"汀苏人民教 育家培养工程"首批培养对象、全国第八届"苏步 青数学教育奖"、全国优秀教师等荣誉称号。



硕士学位证书,获得国家二级心理咨询师资格证 书。她发挥心理健康教育知识专长,积极申请加 入镇妇联的"爱心家园",利用周末时间为留守儿 童作心理辅导, 以慈母般的情怀对待每一个学 生,其所带的班级学风浓,班风正。作为扬州市中 青年教学骨干,在全市推进高效课堂建设的过程 中,她不断进行课堂教学改革实践,潜心研究洋 思、东庐等学校课堂教学模式,确立了"三引三学 自主合作"课堂教学模式,多次对北片教师开设 公开课、示范课,收到了良好的效果。先后被评为 镇优秀班主任, 两次获得高邮市赛课一等奖,高 邮市百千万工程教学设计一等奖,扬州市第二届 "十佳百优"班主任



村干 村民多次协 商,建成了一所新幼儿园。1988年,她用节省的资 金创建了双轨制武宁中心幼儿园。2000年,她和 教师一起共同努力,多方筹资,建成一幢具有现代 化气息的武宁中心幼儿园教学楼。2009年,武宁 中心幼儿园申报省优质园期间,她以园为家,每天 加班, 在其父亲病危期间, 没有及时去医院看他, 也没有见到最后一面。调任三垛镇后, 她辛勤工 作,团结奋进,三垛镇幼教事业蒸蒸日上,该镇中 心幼儿园已成为东片的窗口示范园。她先后获得 市、镇级先进工作者、优秀共产党员,扬州市" 八"红旗手。该镇中心幼儿园森高邮市教育督导优 秀单位,高邮市环境创设先进单位,高邮市幼儿教



称他是学生的"贴身保镖"。特别是调皮的学生和 学习困难的学生,经他教育后成人成才。领导把 班级交给他放心,家长把孩子交给他称心。每学 期分班不少家长总是千方百计地要求把孩子调 入他的班级。 他的母亲 80 多岁高龄, 他无暇问 寒问暖,母亲骨折三个月,他没有拉下一节课去 照顾。他认真钻研业务知识,不断提高自身的教 学水平;他教学思想先进、教学理念新颖,形成了 '精"、"活"、"实"的教学特色。每年都获得镇级数 学教学单科奖,平分总高于同轨班级十分左右。 他两次面向全市, 南片开示范课, 多次面向全镇 开教研课,受到一致好评。先后有 10 多篇教育教 学论文在市、县级以上交流发表。



回家。家长、师生

带累出了水肿病,但她还是坚持一边吃药、一边上 课。她的父亲患病三次住院开刀,她从未因护理而 耽误教学。她针对学生实际,创造性的开展《错解 改题》和《师生面对面访谈对话》活动,由学生自编 自解变式题,关注热点和难点问题,并开展研究性 学习。她笔耕不辍,潜心研究,记录自己的教育心 得,有20多篇论文在省级核心期刊上发表。她乐 于辐射引领, 大力培养年轻教师, 使他们快速成 长。先后获得全国教育改革优秀教师、"全国基础 教育教研成果"先进个人、江苏省师德教育先进个 人、江苏省特级教师、扬州市学科带头人、扬州市 优秀班主任、扬州市数学教学先进个人、高邮市有 突出贡献的中青年专家、高邮市名教师、高邮市劳 动模范、高邮市优秀共产党员、高邮市优秀数学教



情系祖国未来,自 愿挑起了关心下 一代工作的重担。 16年来,他练就了 "腿功、嘴功、磨 功",不厌其烦的向私营业主宣传帮扶特困生的



章义,自行车换了两辆,"说破了嘴,操尽了心" 献出了"爱心、诚心、恒心"。他的善举,感召了许 多热心人加入关心下一代志愿者队伍,感动了许 多企业老板慷慨解囊资助贫困生。他积极配合有 关部门,开展"绿色网吧"行动,组织 66 名老同志 担当义务监督员,促使网吧业主守法经营。16年 来,经耿相山同志辛勤工作而受到资助的学生有 244 人, 资助总额 74.11 万元, 其中他自掏腰包。 万多元资助贫困生。规范网吧经营总数提升了 36个百分点。人们都称赞耿老是"贫困孩子的 110"、"青少年的守护神"。他先后被评为省关心 下一代先进工作者、省老有所为人物奖、省优秀 网吧监督员、高邮市慈善之星等。



山, 1945年出生,北美环球信息 (北京)有限公司退休员工。1946年11 月24日.周山同志在高邮市周山镇英勇 牺牲。50年后的1996年4月3日,周山 烈士的生前战友高敏携女儿高山, 心系 革命老区、倾注教育事业,向周山镇初中 首次捐款5万元,设立"周山教育奖励基 金",用于奖励优秀教师和品学兼优的学 生。此后的10多年来,直至退休以后,她 一直坚守承诺、不改初衷,每年都坚持向 '周山教育奖励基金"捐款,到目前已累 计捐款 17 次,基金总额已达 85 万元,有 近900多名优秀师生受到奖励。为改善

周山镇初中办学条件,她还先后向该校捐赠电脑4台、扫描仪1台、办 公转椅600张、空调17台、汽车1部、红外线测温仪2只及理化实验器 材等。她关爱周山的学子,多次向家境困难的学生写信鼓励。作为周山 镇初中的名誉校长,她经常为学校的发展出谋划策,不断改善学校的硬 件环境,丰富办学内涵。她对革命老区的爱将永远延续下去。



谭兴鲲,1977年9月出生,上海恩 梯梯英特玛软件系统有限公司软件 工程师。自 2000 年下半年起, 他坚持 参加自学考试至今10余年不辍,起 初仅用3年时间,就取得了计算机应 用专、本科毕业证书;后来,又相继报 考了金融专、本科,英语专、本科和会 计专科等5个专业,涉考专业共7 个,通过的理论课程达44门,是高邮 市报考专业最多、成绩最突出的优秀 考生典型。2003年夏,他毅然辞掉本 市的一份合同制工作,凭着对计算机 的喜爱,怀揣两份自考文凭,只身卦 上海应聘于一家软件公司任程序设

计员。他先后进行过单片机、工控系统、桌面系统、WEB 系统、ERP 系统的程序设计与开发,不仅掌握单纯的技术开发业务,而且能够 从事复杂的业务管理,从一名普通的程序员成长为公司的技术骨 干。他用自考获得的知识、技能和自考培养的奋发向上的精神,克服 了许多困难和挑战,在上海得以立足。在第四届全国自学成才奖励 基金优秀自考生评冼活动中,被评为"全国优秀自考生"



居正雯,2000年6月出生,龙虬镇 中心小学六年级学生。担任学校少先 队大队长、班长。她从小失去父母,三 年级时奶奶不幸患病去世,留下她和 年迈的爷爷艰难度日。在生活上,她 出身寒门,省吃俭用,从小立志,不懈 进取,是同学学习的榜样。在学习上, 她刻苦好学,勤于动脑,从一年级到 现在, 各科成绩一直在年级名列前 茅,年年获得表彰。她具有极强的责 任心,在担任班长和校少先队大队长 期间,她不仅是辅导员的得力助手而 且是大队部的小当家。她积极献计献

策,勇于创新,将大队部的工作开展的有声有色。虽然她是一个需 要社会帮助的人,却一直在力所能及地帮助别人、关爱别人。同学 生病了,她总是补上落下的课程;她主动要求和班上成绩最差的同 学同桌。同学们谁有了困难,都去找她,最后都能得到帮助。走出校 园,她同样把自己的爱心献给需要帮助的人,尊老爱幼,助人为乐。



育先进单位,扬州市绿色校园。

管仲培, 1997年9月出生, 高邮市 赞化学校学生。去年9月6日中午放 学后, 在行经市区海潮大桥东侧时, 她看到一位80多岁的老汉在桥面下 坡外痛苦呻吟。虽多次呼救,但无人 理睬。她主动停下车,了解到老人摇 着他的手摇三轮车下坡时,突然不慎 摔倒,膝盖疼痛异常。她二话没说,把 老人扶起,并送至附近的社区诊所就 医,在联系上老人的家人后,才满怀 牵挂的离去。回校后,她对救人一事 只字未提。后经一位网友在高邮市政 府网"寄语市长信箱"中反映,才获知 她的善举。《高邮报》、高邮电视台、扬

州电视台等多家媒体分别进行采访、报道。9月15日,《扬州日报》 头版头条以《"最美中学生"情动邮城》为题,对她的先进事迹进行 了报道。全国各大网站也都相续报道了她的事迹。9 月 26 日,中央 电视台《今日说法》聚焦"老人跌倒,扶不扶?"热门话题,评论员援 引"最美中学生"案例,发出了"让良知扶起摔倒的道德"的呼唤。被 省文明办、省教育厅等部门评为首届"十大美德少年标兵"

"首届感动高邮教育十大新闻人物"选票

. !	姓名:		身份证号:				联系电话:			
Ĺ	1. 丁恩进	2. 刘春生	3. 成迎道	4. 陆元梅	5. 陈文安	6. 陈国兵	7. 茆永霞	8.赵 科	9. 徐善兰	10. 郭如松
i i										
ς ; ,										
į	11. 黄桂君	12. 谢 颖	13. 管国勤	14. 臧增铜	15.潘梅耘	16. 耿相山	17. 高 山	18. 谭兴鲲	19.居正雯	20. 管仲培
1										
Ó .										

填写选票方法:请您在选中的感动高邮教育十大新闻人物姓名下的空格内打"√",限选10人,多选或少选无效。填写后的选票 (复印无效)请寄或送至高邮市教育局办公室,邮编:225600,请在信封左下角注明"新闻人物评选"字样。请投票者正确填写姓名、身份 证号码,联系电话等内容,信息填写不全无效,每人限投一票,多投无效,以便抽奖。投票截止时间为2012年8月15日。

沿此虚线剪下-